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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta in Commissione

Atto Camera
Interrogazione a risposta in Commissione

5-00136

presentata da ANDREA MARTELLA giovedì 2 agosto 2001 nella seduta n.029

MARTELLA. - Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti. - Per sapere - premesso che:

le Autovie Venete spa gestiscono attualmente un tratto dell'autostrada A4, quello che va da Mestre
a Trieste, una parte dell'autostrada A24 (da Palmanova ad Udine sud) e la A28 (nel tratto che da
Portogruaro conduce a Sacile);

i vertici della Autovie Venete spa, più volte sollecitati sull'argomento, hanno sempre ribadito che la
percorrenza del segmento autostradale dell'A28 che collega Portogruaro a Sacile è completamente
gratuita;

in realtà la posizione espressa dalla Autovie Venete non appare assolutamente rispondente a
verità, questo perché ogni utente che entra o esce passando per il casello di Portogruaro non
paga una cifra basata sul conteggio dei chilometri effettivamente percorsi, ma si vede richiesta la
corresponsione di una somma che comprende un certo numero di chilometri aggiuntivi, definiti dallo
stesso Ente gestore come «chilometri virtuali»;

questo meccanismo comporta il lievitare del costo del pedaggio di circa 1500 lire per ogni
autoveicolo che transiti in entrata o in uscita per il casello di Portogruaro;

secondo dati forniti dalla stessa società Autovie Venete spa il numero complessivo dei veicoli che
transitano per il casello succitato si aggira su una cifra superiore ai sei milioni di vetture ogni anno;

di conseguenza il danno che la città di Portogruaro e il territorio che la circonda subiscono è
quantificabile in oltre nove miliardi di lire ogni anno;

la tratta Portogruaro-Sacile, dunque, non solo non è assolutamente gratuita, ma frutta anzi alla
società che la gestisce un incasso di svariati miliardi ogni anno, e, quel che è peggio, viene spesso
pagata da chi addirittura neanche la percorre, grazie all'insensato dispositivo dei «chilometri virtuali»
-:

se il ministro interrogato non ritenga di dover far luce in tempi brevi su uno stato di cose che ha
dell'assurdo e che l'intero territorio Portogruarese è costretto a subire da oltre vent'anni;

quali iniziative il ministro interrogato intenda intraprendere nei confronti della Autovie Venete spa, per
intervenire in modo efficace e risolvere definitivamente questa iniqua situazione.(5-00136)


